

**Počela ovogodišnja edukativna predavanja****O ZDRAVLJU KROZ PROJEKT  
»ZDRAV ZA 5!« U OŠ ŠKURINJE**

**RIJEKA** » U riječkoj OŠ Škurinje započelo se s ovogodišnjim edukativnim predavanjima iz projekta »Zdrav za 5!« namijenjenim učenicima osmih razreda. Predavanje je održala Nives Kajfeš Grčko, policijska službenica za poslove prevencije PU primorsko-goranske.

Nacionalnim projektom »Zdrav za 5!« u osnovnim školama promiču se aktivnosti prevencije ovisnosti i zloporabe alkohola kod djece i mladeži, razvijanje socioemocionalnih vještina, uči se odgovornosti mladih u očuvanju zdravlja, te općenito o sigurnosti. U srednjim školama s učenicima prvih razreda projektom »Zdrav za 5!« provodit će se predavanje o prevenciji ovisnosti i zlupo-

rabi opojnih droga. Projekt koji je nastao u suradnji MUP-a s Ministarstvom zdravstva, Ministarstvom zaštite okoliša i energetike te s Ministarstvom znanosti i obrazovanja na području svih osnovnih škola u Republici Hrvatskoj.

Policijska službenica Nives Kajfeš Grčko je na predavanjima za dva razredna odjeljenja učenicima istaknula štetne posljedice konzumiranja alkohola kod mladih, koje ne samo da loše utječu na njihov kognitivni i psihoemocionalni razvoj, već nastaju mnoga kažnjiva ponašanja s kojima se policija susreće kad su u pitanju mladi i alkohol (vršnjačko nasilje, tučnjave, vandalizam, prometne nesreće). Upoznati su s kaznenopravnim aspektima konzumacije alkohola, naglašavajući da su prekršajno i kazneno odgovorni već od 14. godine života. U sklopu provedbe projekta »Zdrav za 5!« ova vrsta predavanja održavat će se do kraja školske godine i u ostalim osnovnim školama na području PGŽ-a. (V. M.)

**Suradnja vjerskih zajednica****MEDITERANSKI MEĐURELIGIJSKI FORUM POČINJE U RIJECI**

**RIJEKA** » U Rijeci će se 19. i 22. rujna, te potom 1. listopada u Umagu odvijati Mediteranski međureligijski forum, koji vodi otac Vedran Obućina, starokatolički svećenik iz Rijeke, a glavni partner foruma je novoosnovani Centar za međureligijski dijalog u Rijeci. Forum počinje u ponedjeljak, 19. rujna dvama panelima na riječkom Botelu Marina – prvi počinje u 11 sati i bavit će se temom »Hodočašće kao dijalog«, a drugi, posvećen temi »Doprinos vjerskih zajednica društvenoj solidarnosti« počeo će u 13.30 sati. U četvrtak, 22. rujna će u 10.30 na Botelu Marina početi panel »Religija, okoliš i klimatske promjene«, a forum će biti zaključen 1. listopada u Umagu, u prostoru Islamske zajednice, Međureligijskom radionicom za mlade.

Prema najavi Obućine, Mediteranski međureligijski forum za »cilj ima ojačati međureligijski dijalog i suradnju vjerskih zajednica na sjevernom Jadranu, povećati razumijevanje i uvažavanje uloge mladih u međureligijskom dijalogu, povećati uključenost vjerskih zajednica u zaštitu okoliša, te uvesti međureligijski dijalog u bliže i šire mediteransko područje«. Isto tako, Obućina najavljuje da će na forumu sudjelovati ravnatelj JRS-a p. Stanko Perica, sabsorska zastupnica Marijana Petir, pastor Baptističke crkve u Rijeci Giorgio Grlj, te drugi pripadnici vjerskih zajednica u Rijeci. (M. G.)

**Preventivna akcija ROADPOL-a****DANI SIGURNOSTI U PROMETU  
»OSTANI ŽIV I SPASI ŽIVOTE«**

**RIJEKA** » Do 22. rujna u organizaciji Europske mreže prometne policije ROADPOL održavaju se Dani sigurnosti u prometu, pod geslom »Ostani živ i spasi živote«.

Svakoga dana na europskim cestama u prosjeku smrtno strada 70 osoba. Stoga je i cilj Dana sigurnosti u prometu preventivno-represivnim aktivnostima smanjiti broj smrtno stradalih osoba u prometu na razini Europe. Projekt se održava u suradnji s Europskom komisijom te se uvijek provodi istovremeno s Europskim tjednom mobilnosti. Glavni događaj je Dan bez poginulih u prometu, koji se obilježava 21. rujna. Taj dan će se u svim policijskim upravama u Hrvatskoj pojačati preventivno-represivne aktivnosti policije s ciljem suzbijanja najtežih prometnih prekršaja, uz korištenje maksimalnog broja raspoloživih policijskih službenika i potrebne tehnike. Cilj je smanjiti broj poginulih u prometu na nulu, barem na jedan dan - dan u kojem nitko neće poginuti na europskim cestama. Uz nepropisnu brzinu kretanja, distrakcije vozača jedan su od najčešćih uzroka prometnih nesreća. Prošle godine u Hrvatskoj je policija utvrdila 77.833 prekršaja nekorisćenja sigurnosnog pojasa te 46.251 prekršaj korištenja mobitela za vrijeme vožnje. Stoga će se paralelno s Danima sigurnosti u prometu odvijati i ROADPOL-ova operativna akcija na distrakciju, u sklopu koje će se pojačano nadzirati uporaba sigurnosnog pojasa u vožnji te korištenje mobitela i drugih uređaja. (V. M.)

**KOMEMORACIJA Kolege se oprostile od dr. Mladena Črnjara**

Komemoracija je održana na Fakultetu za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu u Iki

**Prirodni vođa i stručnjak s empatijom**

**Bio je osoba koja je uvijek isticala – što nam je i ostavio u nasljeđe – da jedini ispravan put razvoja mora biti vođen znanjem te da učenje nikad ne prestaje, istaknuo je Adam Butigan**

**Edi PRODAN**  
Snimio Marko GRACIN

**IKA** » Osoba iznimne sposobnosti prenošenja svoga znanja, koje je bilo istinski golemog raspona: od dominantne zainteresiranosti da se prostor zavičaja, Primorsko-goranske županije najbolje moguće i potpuno u skladu s principima održivog razvoja valorizira, do omiljenih mu tema unutar auto i motospporta. Bio bi to sukus misli koje su o dr. Mladenu Črnjaru na komemoraciji njemu u čast, održanoj na Fakultetu za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu u Iki, izrekli njegovi najbliži suradnici. Kako ljudi s kojima je proveo desetljeća svog znanstvenog, društvenog, ali i rada koji bi neki svrstali u »slobodno vrijeme«, a da je zapravo i on bio od neprocjenjive vrijednosti za život, sadržaj i razvoj PGŽ-a.

Prva se okupljenima, među kojima su bili i supruga dr. Mladena Črnjara Edilija, kao i kćeri Karmen Antolić te Ksenija

Črnjar, obratila dr. Sandra Janković, dekanica FMTU-a.

**Prirodni vođa**

- Osoba bogate povijesti i neprocjenjivog djela, znanstvenik koji je doktorirao 1996. godine te 2005. godine počeo svoj sveučilišni rad na riječkom Ekonomskom fakultetu, gdje je i doktorirao. Pet godina kasnije, 2010. dolazi na FMTU i postaje nositelj kolegija u čijem je središtu održivi razvoj. Dr. Črnjar bio je jedan

od najuglednijih znanstvenika, koji je poklanjao izrazito povjerenje mladim kadrovima, istaknula je dr. Janković.

Na njezine se riječi nadovezao dr. Alan Host, redoviti profesor Ekonomskog fakulteta koji je istaknuo da je tema doktorata dr. Črnjara »Poduzete kao čimbenik zaštite okoliša« uvelike obilježila njegov cjelokupni znanstveni rad. Dr. Host je s posebnim ponosom istaknuo da je s dr. Črnjarom bio dvostruko vezan – kao



U knjigu žalosti upisla se i dekanica FMTU-a dr. Sandra Janković

student i kao kolega profesor. Okupljenima se vidno inspiriran iskustvom suradnje s dr. Črnjarom obratio i Adam Butigan, koji ga je na mjestu ravnatelja Zavoda za prostorno uređenje PGŽ-a i naslijedio. - Osoba neiscrpne energije, koja okuplja ljude. Prirodni vođa, iznimno stručan i s golemom empatijom. Vizionar silne sposobnosti strateškog promišljanja razvoja prostora. I da, osoba koja je uvijek isticala – što nam je i ostavio u nasljeđe – da jedini ispravan put razvoja mora biti vođen znanjem te da učenje nikad ne prestaje.

**Ponos i zahvalnost**

Rad i aktivnosti dr. Črnjara snažno su se ogledale i na prostoru, dakako i sadržaju, Automotodroma Grobnik.

- Profesor Črnjar se na čelu MK-a Kvarner nalazio od 1990. godine pa sve do kraja života. Nemjerljiva je njegova uloga u razvoju auto-moto sporta, povezivanju sličnih klubova na prostoru čitave Hrvatske, dok je ono što je učinio za sam automotodrom od presudne važnosti za njegov današnji status, kao i budućnost, naglasio je Robert Žiković, predsjednik Uprave Automotodroma.

S mnogo emocija o dr. Črnjaru govorile su i zadnje dvije govornice komemorativnog skupa u Iki – dr. Senka Maćešić, prorektorica za digitalizaciju i razvoj Sveučilišta u Rijeci i dr. Koraljka Vahtar Jurković, pročelnica UO-a za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša.

- Ugradio je sebe u razvoj našeg kraja, čijih je posebnosti bio i veliki promicatelj. Znam da je teško, da je tuga trajna, ali ono što ostaje, obitelji i svima nama koji smo s njim surađivali, ponos su i zahvalnost za učinjeno, zaključila je dr. Vahtar Jurković.

**Dogovorena suradnja riječke bolnice i Snaga Europske unije****Snage EUFOR-a dobrodošle u KBC**

**RIJEKA** » Klinički bolnički centar Rijeka potpisao je Memorandum o razumijevanju sa Snagama Europske unije (EUFOR) o korištenju usluga riječke ustanove. Kako je istaknuto, svrha je Memoranduma postizanje sporazuma o uvjetima pod kojima će KBC Rijeka pružati zdravstvene usluge EUFOR-u. Obaveza je KBC-a Rijeka pružanje najbolje moguće liječničke pomoći pacijentima pripadnicima EUFOR-a, što uključuje sve vrste potrebnih pregleda, kirurških intervencija i pretraga.

Potpisivanju Memoranduma ispred EUFOR-a nazočili

su pukovnik Siegfried Dohr, rukovoditelj Službe za pravne poslove zapovjednika EUFOR-a, mr. Igor Dimitrovski, pomoćnik rukovoditelja Službe za pravne poslove

zapovjednika EUFOR-a i dr. Yakova Mariya, medicinska savjetnica zapovjednika EUFOR-a, dok su KBC Rijeka predstavljali ravnatelj prof. dr. Alen Ružić, zamjenica

ravnatelja mag. oec. Nikolina Đuran, pomoćnica ravnatelja prof. dr. Renata Dobrila Dintinjana i mag. iur. Ivana Arapović u ime Pravne službe. Nakon potpisivanja Memoranduma ravnatelj Ružić izrazio je veliko zadovoljstvo potpisivanjem ovog dokumenta i budućom suradnjom s EUFOR-om.

- Riječ je o velikom priznanju za KBC Rijeka, koji je u međunarodnim okvirima prepoznat kao tercijarni zdravstveni centar koji može pružiti vrhunske zdravstvene usluge na korist šire zajednice, istaknuo je prof. dr. Ružić. (S. G.)



Ivana Arapović, Renata Dobrila Dintinjana, Nikolina Đuran, Alen Ružić, Siegfried Dohr, Igor Dimitrovski, Yakova Mariya